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令和８年第２回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和８年２月４日（水）午後３時 

閉会 令和８年２月４日（水）午後４時４０分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 ６－２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         森   正 昭 

教育長職務代理者    西 部 美 晴 

教育委員        清 水   徹 

教育委員        米 山 英津子 

教育委員        末 松 桂 子 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長 後 藤 勝 巳 

協働推進部長 多 田 和 生 

教育総務課長（会議録書記） 遠 藤 英 治 

教育総務課主幹 師 入 泰 久 

学校給食センター事務長 井 藤 明 美 

学校教育課長 遠 藤 睦 史 

学校教育課主幹 古 田 大 洋 

関商工高等学校事務長 田 中     寿 

市民協働課長 遠 藤 真理子 

生涯学習課長 野 田 和 江 

文化課長 河 合 康 紀 

文化財保護センター所長 伊 藤  聡 

スポーツ推進課長 相 宮 真 史 

スポーツ推進課主幹 恩 田 賢 治 

中池公園事務所長 森     守 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐 山 田 牧 広 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）  開会 

（２）  前回（令和８年第１回）の会議録の承認について 
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（３）  教育長事業報告（１月２１日から２月４日） 

（４）  議事 

議案第２号 令和７年度関市一般会計補正予算（教育費関係）につ

いて 

議案第３号 令和８年度関市一般会計予算（教育費関係）について 

議案第４号 関市教育支援委員会規則の一部改正について 

（５）  閉会 

 

議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和８年第１回関市教育委員会会議を開会

します。 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和８年第１回の会議録の承認について、事務局の報告

をお願いします。 

教育総務課長  （第１回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何かご質問はございませんか。 

ご質問がございませんので、会議録を承認してよろしい

でしょうか。 

ご異議もないようですので、会議録は承認されました。 

委員の皆様には、後ほど会議録に、ご署名をお願いしま

す。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長 

教 育 長 

 

 

 

 続きまして、教育長の事業報告をお願いします。 

３ページをご覧ください。 

市内小中学校の、インフルエンザの流行状況についてで

すが、今年は１２月頃より流行が始まりました。 

冬休み期間中は一旦収束傾向が見られましたが、今週に

入り、小中学校合わせて１３クラスが学級閉鎖となるな

ど、再び感染が拡大している状況です。 

今後につきましても、引き続き、各学校の流行状況を注

視し、感染拡大防止に努めたいと思います。 

２２日は、私の主張大会がありました。 

市内全中学校より選出された２年生の代表生徒、合計９

名が参加し、生徒たちは「これからの時代をどう生きる

か？」というテーマのもと、日頃の学びや経験を通じて培

った自身の考えを、堂々とした態度で発表いたしました。 

２７日は、桜ヶ丘小学校のタグラグビーチームが、この

たび８年ぶりとなる全国大会出場を果たし、市長へ報告に

訪れました。報告会では、選手を代表してチームの児童た

ちが、全国大会の開催地である埼玉県での活躍を誓いまし
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た。 

３１日は、１７年ぶりとなる、こども・若者議会が開催

されました。 

議会は、午前の部では小学生と中学生が、午後の部では

高校生と大学生が参加し、それぞれ関市の議場において、

市役所の幹部職員に対し、議員として活発な質疑を行いま

した。 

参加したこども・若者たちは、日頃から感じている市政

や社会に対する疑問や提言を、多岐にわたり発言しており

ました。 

その中で、教育委員会に関わる内容としましては、「同

じ市内の学校なのに、なぜ校則が違うのか。」という問い

がございました。 

この質問を受け、教育委員会としましては、早速、市内

各学校の校長会にこの問題を提起いたしました。 

中学校の校長会からは、昨年来、生徒会を中心に校則の

見直しについて検討を進めているとの報告を受けており、

今後は、関市全体で統一的な方針を定めていくことも視野

に入れながら、議論を深めていきたいと思います。 

そして、昨日２日ですが、富岡小学校の田内先生が文部

科学大臣表彰を受賞され、市長への報告がありました。 

田内先生は、長年にわたり、教務主任および生徒指導主

事として、学校運営に多大な貢献をされてまいりました。 

特に、算数教育においては、学校内だけでなく、県の会

議においても指導的な役割を担われ、その専門性と指導力

は高く評価され、今回の栄誉に至ったものでございます。 

表彰式は、後日、東京大学の安田講堂にて執り行われる

予定でございます。 

以上です。 

事 務 局 長 

 

 ありがとうございました。 

ただ今の報告について、何かご質問はございませんか。 

ご質問が無いようですので、議案の審議に入ります。 

○議事 

事 務 局 長 

 

 本日ご提案申し上げます案件は、議案３件でございま

す。 

最初に、「議案第２号、令和７年度関市一般会計補正予

算（教育費関係）について」を議題とします。 

資料は別冊「令和７年度関市一般会計補正予算（教育費

関係）」になります。繰越明許費、地方債補正、歳入、に

つきましては、協働推進部長と私から、歳出につきまして

は、予算科目順に担当課長から順次説明させていただきま

す。資料の記載順に説明いたします。 
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事 務 局 長 

協働推進部長 

教育総務課長 

関商工事務長 

スポーツ推進課長 

 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、質問はございませんか。 

ご質問がないようですので、議案第２号を承認してよろ

しいでしょうか。 

ご異議もないようですので、議案第２号は承認されまし

た。 

続きまして「議案第３号 令和８年度関市一般会計予算

（教育費関係）について」を議題とします。 

資料につきましては、令和８年度予算案説明資料の、教

育委員会所管分と協働推進部所管分の２冊ございます。 

初めに協働推進部所管分をご説明し、ご審議をいただい

た後、教育委員会所管分についての、ご説明をいたしまし

て、ご審議をいただきたいと思います。 

なお、歳入について、私と協働推進部長から、歳出につ

いては、予算科目順担当課長から順次説明させていただき

ますので、よろしくお願いします。 

協働推進部長 

市民協働課長 

生涯学習課長 

文 化 課 長 

スポーツ推進課長 

 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、協働推進部所管分の説明を行いました。 

質疑につきましてはページを区切って行いたいと思いま

す。初めに１ページから５ページの歳入の最後までで、ご

質問がございましたら、ご発言お願いします。 

ご質問が無いようですので、続きまして、９ページの社

会教育費から１２ページの図書館費の前までで、ご質問が

ございましたらお願いします。 

質問が無いようですので、続きまして、１２ページの図

書館費から１７ページの自然の家管理費の前までで、ご質

問がございましたらお願いします。 

清水委員お願いします。 

清 水 委 員  少し戻って申し訳無いですが、駐車場警備の運営費には、

成人式の警備も含まれているのでしょうか。 

生涯学習課長   その通りです。こちらの駐車場警備の委託費は、成人式

の警備委託費になります。 

清 水 委 員   今年の成人式についてですが、私も出席いたしましたが、

雪が降っており、非常に足元も悪く、女の子は着物で中々

自由に動けない状況の中で、警備員に早く帰るように促さ
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れることがあり、非常に可哀想だなと思ったんですが、ど

の様な状況だったのでしょうか。 

生涯学習課長   本年度の成人式におきましては、会場が大変混雑いたし

ましたことにつきまして、ご迷惑をおかけし申し訳ござい

ません。 

当日の状況と混雑の要因につきまして、ご説明いたしま

す。会場混雑の要因の一つとしまして、昨年まで二部に分

けて開催しておりました式典を、今年度は一部制に変更い

たしたことにより、新成人の皆様が一堂に会することとな

り、来場者が集中いたしました。 

また、駐車場不足を解消するため、会館中央の広場を駐

車場として開放した結果、記念撮影にご利用いただけるス

ペースが縮小しまして、撮影希望者が特定の場所に集中す

る状況が発生いたしました。 

二つ目の要因としまして、当日は大雪に見舞われたこと

もあり、ご家族による送迎の車がスムーズに移動すること

が出来ず、会場周辺が大変混雑する結果となりました。 

これらの要因が複合的に作用し、特に終了時刻前後には、

会場内外で著しい混雑が発生いたしました。 

今年の事を踏まえて、来年は開場の時刻を早める事や、

文化会館小ホールを開放するなどの対策を検討していきた

いと考えています。 

以上です。 

事 務 局 長   他に質問は、ございませんでしょうか。 

続きまして、１７ページの自然の家管理費から、最後ま

でで質問がございましたらお願いします。 

末松委員、お願いします。 

末 松 委 員   １９ページの学校開放空調カードデータ作成について、

詳細を説明願います。 

スポーツ推進課長   詳細が決まっていません。 

末 松 委 員   学校開放で空調が使えるようになるという事でよろしい

でしょうか。 

スポーツ推進課長   まだ決まっていません。 

教 育 長   中池のスコアボード改修は、どうなるのか。 

スポーツ推進課長   現在は、パネルにより点数を表示しているが、電光掲示

板に変更したいというものです。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。 

他にご質問がないようですので、議案第３号、令和８年

度関市一般会計予算、教育費関係費の協働推進部所管分に

ついて承認してよろしいでしょうか。 

ご異議もないようですので、議案第３号の協働推進部所

管分について承認といたします。 
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ここで、協働推進部は、退席致します。  
続きまして、教育委員会所管分の説明に移らせていただ

きます。  
事 務 局 長 

教育総務課長 

学校教育課長 

関商工事務長 

 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、教育委員会所管分の説明を行いました。 

質疑につきましてはページを区切って行いたいと思いま

す。初めに１ページから６ページの歳入の最後までで、ご

質問がございましたら、ご発言お願いします。 

清水委員、お願いします。 

清 水 委 員  ４ページの高等学校費補助金ですが、今年度はゼロだっ

たのでしょうか。 

関商工事務長  今年度の予算作成段階で、制度が固まっていなかった為、

当初予算は計上出来ませんでした。 

今年度においては、補正予算で計上しているところです。 

清 水 委 員  ありがとうございます。もう一点お聞きします。 

保健体育費の給食費負担金は、今年度からですか。 

教育総務課長   令和８年度から、小学校の給食費について、国が２分の

１、県が２分の１の負担金が交付されるものです。 

給食無料化につきまして、別冊の資料をご覧ください。 

 国の給食費負担軽減交付金の創設により、公立小学校の

学校給食にかかる食材費について、支援が決定しました。 

 国の支援に加え、市立中学校の給食費についても同様の

支援を行うことで、市立小中学校児童生徒の給食費無償化

を実現する。これにより、保護者から給食費を徴収するこ

となく給食を提供し、子育て世帯の経済的負担の軽減を図

る。また、学校給食センターが提供する学校給食を停止し

ている児童生徒の保護者及び、国の支援対象外である公立

以外の小学校、市立以外の中学校に在籍する市内在住の児

童生徒の保護者に対しては、学校給食費相当額を給付する。 

これらの支援は、令和８年４月から開始し、子育て世帯

の経済的負担の軽減を図ることとします。 

事業概要としまして、１つ目は給食費の無償化、こちら

は市立小中学校に在籍し、学校給食センターが提供する学

校給食を喫食している児童生徒の保護者から給食費の徴収

を行わないというものになります。 

２つ目は、学校給食費相当額を給付することとします。 

市立小中学校に在籍しているが、食物アレルギー等やむ

を得ない事情により学校給食センターが提供する学校給食

を停止している児童生徒の保護者に対して、また国の支援

対象外である公立以外の小学校、市立以外の中学校に在籍



 

- 7 - 

する市内在住の児童生徒の保護者に対して、申請に基づき、

学校給食費相当額を給付することとします。 

以上です。 

事 務 局 長  他に、ご質問はございませんか。 

 米山委員、お願いします。 

米 山 委 員   周辺市町村の状況を教えてください。 

教育総務課長   明確に把握は出来ていない状況ですが、町村の自治体規

模ですと、小学生に対しては、すべての児童に対して補助

を行いそうな感じです。大きい市になってくると、単独の

補助が少なくなりそうな感じを受けていますが、明確にわ

かっていない状況であります。 

 以上です。 

教 育 長   郡上市は、既に中学校で無償化を実施していると聞いて

いますがいかがですか。 

教育総務課長  郡上市は、中学校の無償化を先行して行っています。 

事 務 局 長  他に、ご質問はございませんか。 

 末松委員、お願いします。 

末 松 委 員   全体的に、手厚くしていただきありがとうございます。 

 ６ページに記載があります、平和研修負担金について、

詳しく教えてください。 

学校教育課長   毎年、海外研修を行っているところですが、それとは別

に長崎に行きたいと考えています。 

 長崎の原爆被害の状況や、その後の復興について学んで

いきたいと考えています。 

事 務 局 長  他に、ご質問はございませんか。 

 清水委員、お願いします。 

清 水 委 員   ６ページの財産売払収入でメルカリ売上金とあります

が、どういったものを販売しているのでしょうか。 

教育総務課長   基本的に、学校で使わなくなったもので、他の学校でも

必要としていないものになります。 

 最近では、図工室で使っていた木製椅子等が、良く売れ

ているような状況です。 

事 務 局 長  他に、ご質問はございませんか。 

 西部委員、お願いします。 

西 部 委 員  GIGA スクール端末の売却についてですが、これはタブレ

ット端末の更新により、今まで使っていたものを売却する

という事でよろしいでしょうか。 

学校教育課長   タブレット端末につきまして、別冊の資料をご覧くださ

い。 

 現状利用している端末は、令和２年に第１期の導入をし

たものであり、画像や動画の記録や、インターネットを利

用した調べ学習等に利用してきました。 
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 機器の活用状況につきまして、児童生徒への調査結果が、

資料に記載の表になります。 

 一つ例にとりますと、「自分のペースで理解しながら学

習をすすめることができる」の項目については、全国平均

を大きく上回る結果になっており、関市では、子ども達も

上手に使えているのではないかと、考えています。 

 今後の展開ですが、例えば全国学力状況調査は、コンピ

ューターを使って回答するという事になります。また、一

人一人のデータをクラウドで管理して、先生の働き方改革

にも繋げていきたいと考えています。 

 事業費は、４億５，１５５万円、調達台数は児童生徒用

と予備機で、６，７３９台を考えています。 

以上です。 

事 務 局 長   ご質問は、よろしいでしょうか。 

ご質問が無いようですので、続きまして、７ページから

１０ページの小学校費の前までで、ご質問がございました

らお願いします。 

ご質問が無いようですので、続きまして、１０ページの

小学校費から１４ページの中学校費の前までで、ご質問が

ございましたらお願いします。 

ご質問が無いようですので、続きまして、１４ページの

中学校費から１８ページの高等学校費の前までで、ご質問

がございましたらお願いします。 

ご質問が無いようですので、別冊の資料をご覧ください。 

旭ケ丘中学校の長寿命化改良工事について、担当課長か

ら説明いたします 

教育総務課長  旭ケ丘中学校の長寿命化改良工事について、別冊の資料

によりご説明させていただきます。 

事業概要につきましては、校舎、照明設備、空調設備お

よびトイレ洋式化と記載がございます。 

旭ケ丘中学校には、西側の校舎、北側の校舎と東側の瓦

屋根の比較的新しい校舎の３つの校舎があり、東側と北側

の校舎は、主体構造の残しながら、大規模に改修すること

とし、東側校舎については、蛍光灯照明をＬＥＤ化し、多

くの和式トイレを洋式トイレに変更し、空調設備について

も更新するものです。 

工事期間と致しましては、令和８年５月頃から仮設校舎

の建設を開始し、８月に仮設校舎に引っ越しを行い、令和

１０年の３月までに完成したいと考えています。 

改修事業費は、１０億４，９４６万円という事になりま

す。長寿命化の事業と致しましては、瀬尻小学校に次いで

２校目になります。 

以上です。 
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事 務 局 長  ご質問は、よろしいでしょうか。 

ご質問が無いようですので、続きまして、１８ページの

高等学校費から２３ページの最後のところまで、ご質問が

ございましたらお願いします。 

清水委員、お願いします。 

清 水 委 員   学校給食費相当額給付について、８６６万１、０００円

を計上されており、これを単純に計算すると、対象者は１

４５人くらいになるのですが、それくらいの見込みなので

すか。 

教育総務課長  給食費相当額については、食べている子と同額にするの

か、少し減らして給付するのか、制度を検討しているとこ

ろになります。給付対象の子どもの数としましては、アレ

ルギーと不登校の子を合わせて３０人程度と考えていま

す。私立の小中学校に通う生徒の数を５０人程度であろう

と考えていますが、制度も固まっていない段階のため、記

載の予算を計上致しました。 

清 水 委 員  不登校のお子さんの分も、給食費は徴収しているという

事ですか。 

教育総務課長  不登校の子が、給食を食べたいという理由で、登校をさ

れることもあるかもしれないので、給食を継続している事

が多いです。 

事 務 局 長  その他、ご質問はございませんか。  
ご質問が無いようですので、別冊の資料をご覧ください。 

体育館空調について、説明させていただきます。 

教育総務課長  体育館空調設備整備について、別冊の資料によりご説明

させていただきます。 

現在、小中学校の体育館の空調設備設置状況は、令和７

年度、中学校６校において整備が完了しています。 

令和９年度の整備に向け比較検討及び工事の実施設計

を、小学校は富岡小、田原小、博愛小と武芸小の４校、中

学校は、富野中、板取川中と津保川中の３校になります。 

体育館空調設備の整備については、安桜小、旭ケ丘小、

桜ケ丘小、瀬尻小、倉知小、下有知小、富野小、金竜小、

洞戸小と武儀小の１０校になります。 

事業費は、１０億３，７２０万円となります。 

避難所の機能向上や、熱中症予防等の安全対策、快適な

教育環境の確保を図るものになります。 

以上です。 

事 務 局 長  体育館空調設備について、ご質問はございませんか。 

 米山委員、お願いします。 

米 山 委 員  空調設備は、「冷房に限って」と示されていますが、暖

房の機能は無いのでしょうか。 

教育総務課長   暖房としての機能は、有しています。 



 

- 10 - 

 避難所として利用する場合など、暖房機能は必要になっ

てくることが想定されます。しかしながら、天井の高い体

育館においては、暖かい空気も上部に逃げていくため、高

額な電気代に見合う効果が薄いものと考えています。 

現段階では、通常時の利用については、ストーブ等の利

用を継続する方向で考えています。 

事 務 局 長  他に質問はございませんか。  
他にご質問がないようですので、議案第３号を承認して

よろしいでしょうか。  
ご異議もないようですので、議案第３号は承認されまし

た。  
続きまして、「議案第４号 関市教育支援委員会規則の

一部改正について」を議題とします。  
提案説明をお願いします。 

学校教育課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま説明がありましたが、質問はございませんか。 

ご質問がないようですので、議案第４号を承認してよろ

しいでしょうか。 

ご異議もないようですので、議案第４号は承認されまし

た。 

本日の議案は、すべて終了しました。 

これをもちまして、第２回教育委員会会議を、終了いた

します。 

  

 


